



ЭТНОКУЛЬТУРНЫЕ ВЗАИМОСВЯЗИ КЫРГЫЗОВ

ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ КЫРГЫЗОВ С ДИНЛИНАМИ И КИТАЙЦАМИ.

Кыргызы, переселившиеся в южную Сибирь, расселились на территории между реками Абакан и Енисей, расположенной вдали от Центральной Азии. Саянские горы как природные границы отделяли кыргызов от других народов. Несмотря на





ВНЕШНОСТЬ



Китайские, арабские, персидские источники описывали кыргызов как людей с рыжими волосами, голубыми глазами, высоких, светлолицых. Эти особенности внешнего вида стали результатом совместного проживания и смешения в течение нескольких веков пришедших на Енисей кыргызов с местными динлинами. Среди кыргызов Енисея было немало и черноволосых, кареглазых.



ДИНЛИНЫ

Динлины (Dingling (丁零) или Гаочэ (高車), Чилэ (敕勒), Телэ (鐵勒), тегреги) — древний народ Южной Сибири, упомянутый впервые в китайском описании завоеваний хуннского шаньюя Модэ около 202 до н. э. По китайским источникам, динлины происходят от хуннов и занимали земли от Енисея на восток до Байкала, по левую сторону Ангары.



ВЗАИМОСВЯЗИ КЫРГЫЗОВ С СОСЕДНИМИ ПЛЕМЕНАМИ.

Кыргызы создали на территории Минусинской котловины свое государство и установили там свое политическое господство. Поэтому местные племена подчинились кыргызам, входили в тесную взаимосвязь с ними. Некоторые





- Если опираться на исторические источники, то кыргызы были в тесной этнической связи с племенами кесим, которые населяли территории западнее, племенами чики аз, занимавшими близкую кыргызам территорию современной Тувы. В этническом формиро



ВЗАИМОСВЯЗИ КЫРГЫЗОВ С СОСЕДНИМИ ПЛЕМЕНАМИ

Кыргызы создали на территории Минусинской котловины свое государство и установили там политическое господство. Поэтому местные племена подчинились кыргызам, входили в тесную взаимосвязь с ними. Некоторые местные соседние племена (динлины, курыканы) стали называться «кыргызы» по названию господствовавших здесь кыргызских племен. В этническом формировании кыргызов участвовали также обитавшие на востоке от кыргызов курыканы, бома, и такие соседние племена как дубо, милиг, эчжи.



Фрагмент стены, который остался от древних курыкан (8-9 в н.э.).

Наскальный рисунок на Айха-шулуун (Шишкинская писаница), приписываемый курыканам, и реконструкция курыканского воина Ю.С. Худякова.



КУРЫКАНЫ



Курыканы — общность на территории Сибири, упоминавшаяся в древнетюркских надписях, VII—VIII веков н. э. В ряде случаев в надписях фигурирует выражение «уч курыкан», то есть «три курыкана», что обычно интерпретируется как союз трёх племён, объединённых названием «курыкан».



- Если опираться на исторические источники, то кыргызы были в тесной этнической связи с племенами кесим, которые населяли территории западнее, племенами чик и аз, занимавшими близкую кыргызам территорию современной Тувы. В этническом



ТЮРГЕШИАШ И КАРЛУКАШ.

Происходившие политические события расширяли границы кыргызского государства, превращая его в обширную территорию. Это создавало условия для развития отношений местных этнических групп с кыргызами в рамках новых этнокультурных связей. В этногенезе кыргызов участвовали такие крупные племена, как тюргешии и карлуки, которые занимали важное место в истории Центральной Азии. Тюргешии,

АРМИЯ

В китайских источниках есть сообщения, что кыргызская армия увеличилась с 30 тысяч до 80 тысяч. Следовательно, кыргызская армия в основном выросла за счет присоединившихся племен. По мнению ученых, в середине VII века население Кыргызского каганата составляло 150 тысяч человек, а в середине VIII века достигло 500 тысяч. Даже это говорит о том, что этногенез кыргызов формировался в результате смешения с многочисленными другими племенами.



ПРОВЕРЬТЕ СЕБЯ:

1. Какими были связи кыргызов с соседними племенами?
2. Осуществлялось ли смешение кыргызов с китайцами?
3. Есть ли доказательства смешения кыргызов с тюргешами и карлуками?

